

# 蔡僑友：頭痛醫頭 腳痛醫腳

## “華教屢戰屢敗”



蔡僑友：教育部用管理国小的思维在管理华小，造成中间出现许多误区。

↓ 報道 鍾傳穎  
◎ 攝影 劉永發

(八打灵再也15日讯)大马彩公益金主席丹斯里蔡僑友认为，华教目前的形势就是屡战屡败，没有根本的解决方案，都是在头痛医头脚痛医脚。

蔡僑友接受星洲日报专访时指出，马来西亚的华文教育出现任何问题时，第一个吹响哨子的是教总和董总，接下来在政党方面，行动党就第一个跳出来批评政府，马华公会则像是如梦初醒般询问发生了什么事？

“当马华弄清楚发生什么事后，就说要带入内阁讨论，然后双方各退一步来解决问题，但问题的根源从未解决。”

### 不应以国小思维管理华小

蔡僑友领导的大马彩公益

金拟定了一份马来西亚华文小学发展蓝图，他指出，教育部在管理华小方面，是用管理国小的思维在管理华小，造成中间出现许多误区。

“政府并非没有完全不拨款给华小，实际上教育部每年都花费25亿令吉在华小教师的师资和行政费用上。”

他认为，问题出在行政上，在教育部的行政系统中并没有一个行政部门全权负责华小，而且是熟悉华小事务的行政人员。

“虽然我们有一位华裔副部长，但他如果没有兵一起作战，如何可以了解各种问题和在很快的速度内知道问题所在？”

蔡僑友认为，每每问题爆发后马华才去解决，扮演救火的角色。

他指出，华裔副部长如果无兵将就很难有所发挥，政府应该赋予教育部华裔副部长更多兵将和预算，让华小可以更加开放和有更好的管理。

**應以世界觀看待華小**

蔡僑友认为，这一代的华人子弟已经在世界上立足，很多地方都有很多大马人在当地工作，因此他认为如今应该用世界观来看待华小的存在，而不是纯粹从本土的视野。

他指出，中文是联合国6个官方语言之一，世界上有25%的人口使用中文作为通用语言，也是一个学习的工具。

“全世界有8.5亿的互联网用户是中文使用者，网络世界内也有很多资讯和资料库，对学习能力的培养来说，懂得中文将会是一个强项，也

会有更强的竞争力。”

他认为，马来西亚要在世界上立足就一定要懂得中文，这也是为什么本地独中生非常吃香。

他认为，决策者应该看到这一点，而马来西亚有1295所华小，决策者应该要在原有的基础上加强华小，而不是破坏。

“别的国家如印尼、泰国等是在零的基础上发展华文教育，马来西亚有很好的基础，却在反其道而行。”

因此，蔡僑友认为政府应该做的是加强华小，而不是使到华小更加趋向脆弱。

### 微小問題需馬上處理

针对微型华小日益增多的问题，2014年的数据显示全国共有453所微型华小，而这对华小的生存是一个很大的危机，长期下去这些微型华小会被关闭。

蔡僑友认为，微型华小的问题需要马上获得处理，特别是搬迁到合适的地点。

“在目前的教育政策下，一旦执照被取消后，要再重新开设新华小是很难的。”

他表示，华教人士不可以小看微型华小的问题，而他也会全力支持。

### 大马彩公益金 拨320校逾亿

他透露，大马彩公益金至今已经发出1亿1869万9078令吉

的捐款给全国320所学校，包括华小229所、国民型中学14所、淡米尔小学60所、教会小学11所和教会中学6所。

他指出，华小被分为全津贴和半津贴，教育部主要以校地拥有权作为区分，而有411所华小属于半津贴华小，主要是因为董事部不愿意放弃管理权和不相信教育部。

蔡僑友建议华小可以组织一个公共信托单位，以独立机构和由独立人士管理的方式，将所有1295所华小的校地交给新设立的信托单位统一管理，就不会有华教变质的担忧。

他也建议教育部重新检讨现有的课程纲要，并希望拉曼大学也可以开设相关的课程培训华小所需要的教师，改善本地华小的师资素质。